

# 上调·增持·看好

## ——三个关键词解读外资金机构缘何看好中国经济

新华社记者

持续上调中国经济增长预期、大量增持中国境内股票债券、看好中国经济发展趋势……在诸多外资金机构眼中,当前世界经济面临复杂挑战,中国经济是为数不多提振全球预期的积极因素,是推动全球经济增长的“关键推动力”。

### 关键词一:“上调”

日前,国际货币基金组织(IMF)发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。

不只是IMF,大型国际金融机构也纷纷上调2023年中国经济增长预期:摩根士丹利从5%上调至5.7%,高盛集团从4.5%上调至5.5%,野村证券从4.8%上调至5.3%。摩根大通、瑞银集团、德意志银行等同样都上调了对中国经济的预期。

上调中国经济增长预期,是外资金机构对中国经济信心最直白的表现。

相比之下,国际金融市场各方对2023年的全球经济前景展望却没有如此乐观:IMF预计2023年全球经济增速为2.9%;联合国日前发布的《2023年世界经济形势与展望》预测为1.9%。世界银行更是预计2023年全球经济增速放缓至1.7%。

“今年中国经济复苏可能是对全球经济

衰退风险的主要对冲。”花旗中国首席经济学家余向荣说。

其实,在新冠疫情全球蔓延的三年间,中国作为世界第二大经济体,始终是世界经济增长的主要力量,2020年,中国成为全球率先实现经济正增长的主要经济体;2021年,中国经济规模突破110万亿元,占当年世界经济比重达到18.5%,两年平均增长5.1%;2022年,中国经济克服重重困难实现同比增长3%,快于多数主要经济体。

现在,中国经济再次被寄予厚望。“中国是全球唯一有望在明年(2023年)实现企业利润和GDP体面增长的主要经济体。这对全球经济来说是个好消息。就在美欧经济放缓之际,它提高了世界经济避免衰退的可能性。”国际知名财经刊物《巴伦周刊》于去年12月在其网站上如此写道。

### 关键词二:“增持”

今年1月,北向资金在沪深交易所累计净买入1412.9亿元人民币,净买入量超过了2022年全年规模。同期,明晟(MSCI)中国指数上涨近12%,连续三个月累计涨幅超过40%。

增持中国有价证券,成为当下外资金机构对中国经济前景展望最直接的表达。

在过去三年间,外资金机构始终高度关注中国市场。2020年,外资总体净增持国内股票和债券超过2000亿美元;2021年末,境外投资者持有境内上市股票和债券的总市值累计达12984亿美元,较2020年末增长23%。

尽管在2022年下半年,全球金融市场大幅震荡,导致资金大规模从欧洲、亚洲、南美等地流出,但如今,外资金机构普遍认为,那些对他们造成巨大压力的因素正在不断减少,这进一步刺激他们对中国金融市场的投资。

美国银行将中国股市转入“战术性增持”;摩根士丹利看好中国股市,“建议利用目前的机会逢低买入”;高盛股票策略团队已于近两月连续上调2023年MSCI中国指数盈利增长的预期,由8%最终上调至17%……

根据国家外汇管理局统计,2022年12月,境外投资者净增持境内债券和股票分别为73亿美元和84亿美元。2023年1月上半月,外资净买入境内股票债券合计约126亿美元。

### 关键词三:“看好”

外资金机构看好中国经济,不只是因为中国经济的恢复性增长,更是因为中

国经济展现出的韧性与实力,以及未来蕴含的潜力。

看好中国经济在于中国经济长期向好的发展趋势。“中国正在从追求高速增长转向追求高质量发展,更加注重经济增长的品质。”高盛集团总裁兼首席运营官温泽恩去年12月表示,“高盛始终是中国市场的重仓投资者,未来也会继续重仓投资中国,我们非常看好中国未来的发展前景。”

看好中国经济还在于中国持续扩大金融开放。“中国坚定不移推进高质量发展,深化改革开放,特别是在更高水平基础上持续推动金融开放,这为外资金机构提供了巨大的发展机遇。”渣打银行(中国)总裁、行长兼副董事长张晓蕾介绍,特别是过去三年,渣打中国依托中国的发展和开放机遇,业绩实现持续稳健增长,并在多个业务板块取得突破性增长。

看好中国经济还在于中国经济未来的美好蓝图。德意志银行大中华区宏观策略主管刘立男提到,中共二十大报告里提出加快建设数字中国。“未来十年间,中国将继续遵循以创新驱动经济的高质量发展,数字化转型也仍将是促进中国经济增长的强大引擎。”刘立男说。(记者刘开雄 李廷霞 吴雨 宥之妍) (新华社北京2月2日电)

## 我国每销售4辆新车就有1辆新能源汽车

新华社北京2月2日电(记者谢希瑶 潘洁)商务部市场运行和消费促进司司长徐兴锋2日说,我国新车销量中新能源汽车占比由2021年的1/8增至2022年的1/4,就是新车销售中每4辆车里就有1辆新能源汽车。

国新办当天举行新闻发布会介绍2022年我国商务运行情况。徐兴锋在发布会上介绍,汽车是消费“四大金刚”之一。2022年,我国新车销量2686.4万辆,同比增长2.1%,连续14年居全球首位。其中新能源汽车表现亮眼,内销增长近一倍,增速达93.4%;外销增长1倍多,增速达131.4%。

《新能源汽车产业发展规划(2021—2035年)》提出,到2025年,新能源汽车新车销售量达到汽车新车销售总量的20%左右。徐兴锋说,现在这个比例已达25.6%,提前三年完成了这个目标。

谈及稳定和扩大汽车消费,徐兴锋说,一是稳定新车消费,推动汽车消费由购买管理向使用管理转变;二是支持新能源汽车消费,引导各地在牌照、充电、通行等各个方面,进一步优化使用环境;三是继续扩大二手车流通,加快建设完善全国性的二手车信息查询平台,修订《二手车流通管理办法》,让车辆信息更加透明;四是畅通汽车报废更新,修订完善机动车报废管理规定,健全报废机动车回收利用体系,鼓励有条件的地方开展汽车以旧换新。

## 官方通报胡某宇事件调查结果

### 胡某宇系自缢身亡

新华社南昌2月2日电(记者白阳 黄浩然)2日,江西省、市、县联合工作专班在江西省上饶市铅山县召开新闻发布会,通报胡某宇事件调查情况。调查结果显示,胡某宇系自缢身亡,尸体发现地系原始第一现场。

发布会上,江西省公安厅党委委员、副厅长胡满松介绍,2022年10月14日,江西省上饶市铅山县致远中学高一学生胡某宇失踪。事件发生后,当地党委政府高度重视,组织有关部门和各方力量,持续开展调查搜寻工作。2023年1月28日,胡某宇尸体被发现。

现场勘查结果显示,中心现场没有打斗、拖拽痕迹。现场还发现黑色录音笔一支,经公安部鉴定中心对录音笔内音频文件进行恢复,胡某宇于2022年10月14日17时40分、23时08分录制的两段音频清晰表达了自杀意愿。通过对录音笔中的音频文件进行综合分析,录音内容不存在人为合成、篡改情况。

“在国内权威刑事技术专家现场指导下,省、市、县公安机关联合工作专班通过开展调查访问、现场勘查、尸体检验、物证检验鉴定等工作,认定胡某宇系自缢死亡,尸体发现地系原始第一现场。”胡满松说。

通报指出,经心理专家访谈、分析,结合胡某宇失踪前行为,认为胡某宇性格内向温和、孤独,在意他人看法,少与人做深入的思想情感沟通,情感支持缺失,缺少情绪宣泄渠道,常有避世想法。2022年9月到致远中学就读后,因学习成绩不佳造成心理落差,加之人际关系、青春期冲动带来的压力,造成了胡某宇失踪前心理状态失衡,表现为入睡困难、早醒、醒后难以再入睡等睡眠问题,存在注意力难以集中、记忆困难等认知功能障碍,存在内疚自责、痛苦无力无助无望感、无意义感等情绪问题,有明确的厌世表现和轻生倾向。

## 韩美空军举行联合演习

新华社首尔2月2日电(记者周思雨 王超)韩国国防部2日表示,韩国和美国空军2月1日实施联合空中演习,美国空军B-1B战略轰炸机参与演习。

据韩国国防部发布的消息,演习在朝鲜半岛西部海域上空进行,参与演习的包括美国空军B-1B战略轰炸机和F-22、F-35B战斗机,以及韩国空军F-35A战斗机。演习重点在于增进韩美空军联合作战能力。

韩国国防部说,演习体现了美方向韩方提供强力可靠的“延伸威慑”的意志和能力。韩美两国今后将继续加强与美国战略资产部署相关的联合演习。

韩美两国国防部长1月31日在首尔举行会谈,双方重申要加强美国“延伸威慑能力”,决定在今年扩大联合军演规模、提高军演水平。

据朝中社2日报道,朝鲜外务省发言人当天发表谈话,就美韩计划接连举行“延伸威慑”相关军演表示严厉抨击。朝方说,美国等势力的军事对抗和敌对行为迫使朝鲜半岛局势濒于极其危险边缘。朝方重申,朝方将“以核制核,以正面对抗回答正面对抗”,只要美国不放弃对朝敌视政策,朝方对同美国的任何接触和对话都不感兴趣。



2月1日晚,市民在甘肃省定西市一处广场赏灯游览。元宵佳节将至,各地群众在丰富多彩的民俗活动中感受祥和喜庆的节日氛围,迎接元宵节的到来。新华社发(王克贤 摄)

(上接第一版) 2022年11月21日,奥迪一汽新能源汽车项目完成暖封闭,比原计划提前1个月……

奥迪一汽新能源汽车项目,是中德互惠合作、主动拥抱汽车产业变革新浪潮的重大标志性项目,也是奥迪在华首个纯电动型的生产基地。项目总投资约350亿元,占地约150公顷,计划于2024年底投产,规划年产量将超过15万辆,将发挥强链延链补链的巨大作用。

为确保项目所描绘的美好未来如期而至,我省全力打造优质服务,创造了上下一心、干劲十足的“吉林速度”。长春汽开区组建项目专班,20分钟完成奥迪一汽新能源汽车有限公司注册,发放营业执照;2天办理完成“土地使用证”“规划许可证”“施工许可证”等必要手续;5天内回复德方调研提出的1200多个问题;切实解决水、电、气、热、物流等一大批制约项目建设难题,为项目高效实施安装了“助推器”。

随着项目建设加速,一个落位吉林、世界领先的新能源汽车产业生态体系呼之欲出,成为中德两国汽车界的共同期待。

“奥迪一汽新能源汽车有限公司也是奥迪中国全新企业战略‘奥迪一汽新能源2030战略’的重要基石。随着中国第一家奥迪纯电动工厂的落地,我们正进一步加强对中国市场的拓展。”此前,奥迪中国总裁温泽恩表示,基于PPE平台的智能电动车型将为中国用户量身定制,具有更为丰富的本地化配置、功能和技术。

### 以开放之姿谋求协作共赢机遇

携手30余年,承载中德汽车产业合作书写的传奇,吉林正在把握变革趋势,深化战略合作,面向全球开启协作共赢的全新机遇。

2022年12月20日,备受瞩目的吉林省奥迪一汽新能源汽车产业链招商大会正式开启,吸引240家企业参与,签约项目24个,引资额64.93亿元。来自延锋集团、德国沃可、宁波华众等170多家优秀的供应商们纷纷表示,将建立更紧密的合作,助力吉林汽车全产业链发展。

1月5日,“汽车之城”迎来“新年第一签”。长春汽开区2023年招商引资项目集中签约仪式上,总投资近442亿元的64个项目成功签约,总投资59.65亿元的12个项目落地启动,涵盖新能源、汽车零部件、高端装备制造、现代服务业等多个产业领域,9家世界500强企业及21家行业领军企业参加

活动。

我省扩大汽车产业“朋友圈”的举措不止于此。新年前后,一系列“组团”出海开展经贸洽谈、招商引资的征程迅速开启,全省汽车零部件企业得以赢得众多对外合作机遇——

2022年12月,我省企业经贸团赴韩国“引资抢单”,省内17户外贸企业围绕融入国际产业链、供应链,与韩国相关协会、企业进行深入洽谈合作;

1月5日,我省经贸代表团赴新加坡、马来西亚、泰国开展经贸促进活动,13户随团出访企业与新加坡凯德集团、丰树集团、阿尔斯通亚太总部等世界500强企业、大型跨国公司、知名投资机构深入洽谈对接;

1月9日,我省经贸代表团深入俄罗斯远东地区开展为期5天的经贸交流对接,与俄方企业围绕煤炭、海产品、农产品、汽车零部件等方面合作进行务实对接。

今年,我省还将组织更多省内企业“组团出海”,密集开展面向德国、法国、奥地利、美国、RCEP区域、北欧等国家和地区以及中国香港、中国澳门的“走出去”活动,推动更高层次、更大规模、更广范围的经贸交流合作。

新机遇、新战略、新未来。吉林正在更主动积极地融入全球汽车产业,引入更多先进技术、更多优质车型、更多配套企业,携手开拓更加广阔市场。

### 携手迎接新能源汽车产业变革

此次访问吉林,奥博穆说:“吉林对我来说非常亲切,我们和中国一汽在过去30年有非常成功的合作,今天也和一汽的伙伴谈得非常愉快,我们对未来有共识,会继续努力,精诚合作。”

与此同时,奥博穆透露,他注意到了中国新能源汽车市场正在迅速发展。“大众汽车有非常宏大的转型目标,一方面大众汽车非常注重可持续发展性,另一方面我们也强调全新的驾驶体验,我们愿意把过去成功的经验用到电动化转型这项工作中来。”

对新能源汽车产业未来的共同判断,是我省与德国大众及众多全球汽车领军企业开启全新合作的重要基础,也成为合作各方携手确立新能源汽车时代的全新地位的宝贵机遇。

辐射全省的汽车产业重心——长春国际汽车城里,奥迪一汽新能源汽车项目东北方向,一片建筑反射出醒目银色,正是一汽红旗繁荣工厂;西北方向不到5公里,一汽弗迪新能源

汽车动力电池项目正在加紧建设。随着更多供应链企业在此集聚,我省新能源汽车产业时代的“黄金三角”已见端倪。

面对新能源汽车带来的“百年变局”,我省正发力布局新项目、新技术、新业态,打造行业竞争新优势,带动整个上下游汽车产业高质量发展,向汽车产业规模“万亿级”迈进。

“作为吉林省的支柱产业,汽车产业转型升级步伐持续加快。吉林省召开汽车产业集群‘上台阶’工程动员大会,为进一步推动我省汽车产业实现高质量发展厘清了发展现状、确立了近期目标、擘画了长远蓝图;德国大众汽车集团董事会主席、保时捷股份公司董事会主席奥博穆的吉林行,让世界汽车头部品牌与吉林省、中国一汽等的合作将更加紧密。”吉林大学汽车工程学院副院长、吉林大学东北振兴发展研究院副院长朱冰教授认为,这传递出吉林优化营商环境信心、抓项目谋发展、拼经济促振兴的鲜明信号。

## 中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司对延吉市天影食品有限公司债权债务处置公告

中国长城资产管理公司吉林省分公司拟对延吉市天影食品有限公司债权资产进行处置: 债权本息: 2,236.76万元, 保证担保, 保证人: 延边州中小企业投融资担保有限公司、贾延春、常海廷。具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询(<http://www.gwamcc.com>)。 处置方式: 公开竞价转让。

交易对象: 具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理层面以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人, 以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员除外)。 公告发布日期及有效期限 公告发布日期2023年2月3日; 本公告自发布之日起半年内有效。

### 遗失声明

●刘兆鹏将警官证丢失, | 的长春恒大名都A区地下

效。

交易条件: 一次性付款。 上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的查询和异议, 以及有关排斥、阻挠查询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考, 最终以依据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项 联系人: 蒋先生 苏女士 联系电话: 0431-88402159 0431-88402125; 通讯地址: 长春市自由大路3999号第一国际中心A座 监察审计部门联系人: 冯女士 联系电话: 0431-88402105 中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司 2023年2月3日

A094 车位认购书, 收据等丢失, 特此声明。 ●王珏将警官证丢失, 号码 22000060, 声明作废。 ●吉林省伟诚大药房连锁有限公司平治店遗失药品经营许可证副本, 证号: 吉CB4311133, 声明作废。